

## Μοναστήρια της Μακεδονίας και της Θράκης

[Πολιτισμός](#) / [Εκδόσεις](#)



Παρουσίαση του βιβλίου «**Μοναστήρια της Μακεδονίας και της Θράκης**» των εκδόσεων Δ. Σωτηρόπουλος και οι «Δεσμοί Ελλήνων» θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου και ώρα 18.00 στην Θεσσαλονίκη στην αίθουσα εκδηλώσεων «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» (Εθνικής Αμύνης 1, έναντι Λευκού Πύργου). Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι:

- **Οσιολογίωτατος Γέρων Πατάπιος Καυσοκαλυβίτης**

Διδάκτωρ Θεολογίας – Ιερά Καλύβη Αγίου Ακακίου, Άγιον Όρος

- **Γιάννης Κουριαννίδης**

Πρόεδρος «Δεσμών Ελλήνων»

- **Παύλος Κεσόγλου**

Δικηγόρος, Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης

- **Δημήτρης Σωτηρόπουλος**

Εκδότης, Συγγραφέας



### **Λίγα λόγια για το βιβλίο**

Ο Δημήτρης Σωτηρόπουλος, Φωτογράφος - Εκδότης με πετυχημένη παρουσία στην έκδοση ποιοτικών βιβλίων για το Άγιον Όρος, την Πελοπόννησο, την Στερεά Ελλάδα, τα Μετέωρα, την Θεσσαλία και την Ήπειρο, επιχειρεί, αυτή τη φορά, την καταγραφή των Ιερών Προσκυνημάτων της αγιοτόκου Μακεδονίας και της ακριτικής Θράκης: Εκεί, όπου αιώνες τώρα χτυπάει η καρδιά της Ορθοδοξίας, μέσα στα ιστορικά Ιερά Σεβάσματα που ακτινοβολούν παντού το φως της παράδοσης, της κατάνυξης και της μοναστικής ησυχίας.

Συνολικά, μέσα από 612 σελίδες, 600 έγχρωμες φωτογραφίες υψηλής ανάλυσης, κατατοπιστικούς χάρτες, ιστορικά στοιχεία και πολύτιμες πληροφορίες, παρουσιάζονται 68 Ιερές Μονές της Μακεδονίας και της Θράκης, σε μια μοναδική έκδοση που δεν πρέπει να λείπει από τη βιβλιοθήκη όσων ευλαβούνται τα Ορθόδοξα Μοναστήρια και ενδιαφέρονται για την Ιστορία και τις παραδόσεις του τόπου μας.

Προλογίζουν οι Μητροπολίτες Εδέσσης κ.κ. Ιωήλ, Καστορίας κ.κ. Σεραφείμ, Σερρών κ.κ. Θεολόγος, Δράμας κ.κ. Παύλος, Κίτρους κ.κ. Γεώργιος.

*Είναι, θα έλεγα, ένα ιδιαίτερο έργο τούτο. Διότι, για πρώτη φορά, επιχειρείται καταγραφή όλων των Ιερών Προσκυνημάτων της αγιοτόκου Μακεδονίας και της ακριτικής Θράκης: Εκεί, όπου αιώνες τώρα χτυπάει η καρδιά της Ορθοδοξίας, μέσα στα ιστορικά Ιερά Σεβάσματα που ακτινοβολούν παντού το φως της παράδοσης, της κατάνυξης και της μοναστικής ησυχίας.*

Από την Πιερία και την Ημαθία, μέχρι την Πέλλα, το Κιλκίς, τις Σέρρες και την Χαλκιδική, η Πόλη του Αγίου Δημητρίου, η Θεσσαλονίκη, μοιάζει με φωτεινό φάρο της Πίστης μας σε ολόκληρη την Κεντρική Μακεδονία. Ενώ στις πανέμορφες βουνοπλαγιές της Κοζάνης, των Γρεβενών, της Καστοριάς και της Φλώρινας, ανακαλύπτουμε όχι μόνο την εξάισια φυσική ομορφιά, αλλά και την πνευματικότητα τόπων Ιερών, που παραμένουν και σήμερα, σε πείσμα των καιρών, σημεία αναφοράς για την Δυτική Μακεδονία. Τέλος, με αφετηρία τα Μοναστήρια της Ανατολικής Μακεδονίας σε Δράμα – Καβάλα, περνάμε στην Θράκη: Ξάνθη, Ροδόπη και Έβρος, ξετυλίγονται σε μια περιήγηση στις εσχατιές της Ελλάδας, εκεί όπου κάθε μας βήμα αντιπροσωπεύει και ένα ταξίδι σε μια περιοχή που πέρασε πολλά, αλλά παραμένει ελληνική και ορθόδοξη.

Είναι ίσως δύσκολο να προσπαθείς με λόγια, να περιγράψεις τα συναισθήματα που βιώνει κανείς σε τούτη την ανεπανάληπτη περιπλάνηση. Ίσως ούτε οι εκατοντάδες έγχρωμες φωτογραφίες υψηλής ανάλυσης, μαζί με τα κατατοπιστικά κείμενα, τους χάρτες και την πληθώρα πληροφοριών, να είναι αρκετά για να γνωρίσει κανείς τα 60 Ιερά Προσκυνήματα που περιλαμβάνονται σε αυτή την έκδοση. Ελπίζω, όμως, πως θα δώσουν μια πρώτη εικόνα σε όσους θέλουν να τα επισκεφθούν.

Άλλωστε, αυτός είναι ο σκοπός του βιβλίου, όπως και των προηγούμενων που αναφέρονται στα Μοναστήρια της Ελλάδας: Να παρακινήσει κάθε αναγνώστη, να επισκεφθεί τους Ιερούς Τόπους της Ορθοδοξίας που υπάρχουν παντού στην Πατρίδα μας, έτσι ώστε να γνωρίσει τον πνευματικό, ιστορικό και πολιτιστικό πλούτο τους.

Ελάτε, λοιπόν, να περιηγηθούμε στις Ιερές Μονές της Μακεδονίας και της Θράκης: Στα αγιασμένα τούτα χώματα, όπου ανθούν και σήμερα ακμάζουσες μοναστικές κυσέλες, που προσφέρουν γαλήνη, καταφυγή και ωφέλεια στον σύγχρονο άνθρωπο, σε μια εποχή κρίσης και αβεβαιότητας.

### **Πληροφορίες:**

Στα **τηλ.** 210-4111770 και 6978-619094

Στο **email:** [\[email protected\]](#)

<http://bit.ly/2gQSBk4>